Тема уроку. Національно-визвольна війна українського народу під проводом Богдана Хмельницького.
Мета уроку: перевірити та узагальнити знання учнів на основі конкретних  

                       історичних фактів вже відомих учням, підвести їх до      усвідомлення важливих узагальнень, пов’язаних з основними 
                      етапами війни;

                      розвивати інтелектуальні і практичні вміння і навички: вільно орієнтуватися в перебігу подій національно-визвольної війни, аналізувати воєнно-політичні події, вміти складати історичні портрети героїв війни;

                      патріотичне   виховання учнів.
Обладнання: карта «Визвольна війна українського народу 1648-1657рр. під проводом Б. Хмельницького», карти-схеми основних боїв, портрет Б. Хмельницького, музичне оформлення.

Тип уроку. Урок КВК

Хід уроку

Ведучі (2 учні)
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1-й учень

Ми з вами зібрались сьогодні

На історичний КВК,

Щоб підвести підсумок

Та узагальнити знання.
2-й учень

А тема наша не проста,
В ній дух козацької слави.

Національно-визвольна війна

І утворення держави.
1-й учень

Із нами буде сам Богдан

Що вів у бій козацьке військо

Державний муж, політик і військовий діяч,

Вклонімось, друзі, герою низько.

2-й учень

Тож КВК – веселий клуб

І любить він кмітливих. 
Думай і веселим будь,

Відповідай сміливо.

1-й учень

Нехай же ця кмітлива гра,

Тобі сьогодні допоможе.

Що? Де? Коли? І як?

Все дізнатись зможеш!

Представлення журі (підбираються з числа учнів, які цікавляться історією).

Дві основні команди, третю складають учні, які не ввійшли в основні команди.
Умови КВК: дозволяється користуватися підручником, додатковою літературою. 
Відповіді оцінюються 5-ма балами.

Команда «Козаки»

1.  Назвіть битви періоду Національно-визвольної війни наступних років?

2.  Скільки відбулось молдавських походів?
3. Місто в Польщі, до якого дійшло в 1648р. військо повстанців на чолі з Б. Хмельницьким.
4. Які були умови Білоцерківської угоди?

5. Як називається документ,що засвідчив угоду між Україною і Росією у 1654р.?

Підсумки привітання та розминки. 
Оголошення результатів. 
Поки команди готуються до показу домашнього завдання, в гру вступає третя команда. 

 Запитання для учнів третьої команди.

1. Яке друге ім’я Богдана Хмельницкого?
2. Як називався син Хмельницького, який став гетьманом України після його смерті?

3. Які причини Національно-визвольної війни  під проводом 
Б. Хмельницького?

4. Визначіть характер війни в 1654р.

5. Чому Б. Хмельницький в 1654р. уклав угоду із Москвою?
Журі підбиває підсумки.

Завдання вчителя: слідкувати чи правильні відповіді,адже мета не «вигравати», а узагальнити та перевірити знання учнів.

Конкурс 1
      Вихід команд. «Представлення» 
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                  Команда «Січ» вам слово: 

           - привітання; 

Єднаймося, брати-українці, 
Не час на роздори, не час,

Бо нам ще Великдень настане,

І доля всміхнеться до нас.
           - вручення сувенірів(хліб-сіль,схема битви під Пилявцями).  

                   Команда  «Козаки» вам слово: 

                - привітання;    
Знає Корсунь і Пилява,

Знають Жовті Води,

Як водив своє козацтво

Богдан у походи.
           - вручення сувенірів (козацька страва, схема битви під Корсунем).

                                  Конкурс 

            «Традиційна розминка» 

       Кожна з команд задає п’ять  запитань команді – суперниць.  (На обдумування – 30 секунд). 
 Ними можуть бути:

Команда «Січ»

 1.Назвіть найважливіші битви першого року війни та їх результати?

 2.Яка вогнепальна зброя була у вжитку запорізьких козаків? 

 3.Коли, де і на яких умовах була укладена Зборівська угода? 

 4.Назвіть гору, біля якої було розбито польське військо в 1652р.?  

 5.Коли відбулася Переяславська рада? 
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Конкурс  «Домашнє завдання»

    (розповідь-пригода від імені козака, учасника війни). 

Конкурс «Конкурс художників»
 В ньому беруть участь по одному представнику від кожної команди (1*1*1) 

  Завдання: протягом 5 хвилин намалювати зброю козаків. Хто більше і краще. 
    Поки командні художники працюють над виконанням своїх завдань, команди розгадують головоломки, кросворди.
 Команда «Січ» 

Головоломка «Незабутні»

   Пригадайте прізвища героїв Національно-визвольної війни і впишіть їх у кліточки. Врахуйте, що літера «Н» (в центрі) спільна для всіх прізвищ. Складіть історичний портрет одного із героїв. 








(Хмельницький,Турчиняк,Богун,Кривоніс,Нечай,Морозенко,Небаба). 

  Розв’язавши головоломку,учні зачитують історичний портрет героя.  

  Команда «Козаки»  

Кросворд «Свідки славетних перемог»

Відгадайте , які міста тут зашифровані? Проаналізуйте одну із битв. 
     




  

(Збараж, Корсунь, Львів, Замостя; Зборів, Махнівка, Вінниця )
                 Розв’язавши кросворд , учні роблять аналіз однієї із битв. 

Журі підбивають підсумки.

Конкурс капітанів

  Розминка ( по два питання  задають ведучі ).
 Капітан капітанові – по три питання. 
Запитання капітанам «Січ»

1. Коли, де і на яких умовах була укладена Зборівська угода?
2. Якій битві великий Кобзар Т.Г. Шевченко, присвятив вірш «Ой чого та почорніло зеленеє поле…?» 
«Козаки»

1. Назвіть найважливіші битви першого року війни та їх результати?
2. Коли відбулась Переяславська рада?
Конкурс. Проблемне завдання.
   Скласти схему «Політико – адміністративний устрій держави» за 3 хвилини, використовуючи ключові слова: полон, уряд, полки, територія, загальнокозацькі збори, судова система, генеральна рада, отаман,  генеральний суддя,  генеральний осавул, генеральний обозний, генеральний писар, збройні сили, фінансова система, курені. 

Конкурс «Козацька майстерня»

( пісні ,вірші,легенди,танок)

Підбиття підсумків журі.

Оцінювання учнів.

           Домашнє завдання : Повторити матеріал на с.158,184.

Підготувати проект по темі «Національно-визвольна війна українського народу середини XVII ст.»
Н





Х





Н





Т





Б





Н





К





Н





Н





М





Н





Н












































PAGE  
6

